

良友圣经学院 30 周年院庆培灵会

事奉新领域

楼牧师主讲（李重恩翻译、周大吉记录）

[1]所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的；你们如此事奉乃是理所当然的。[2]不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意。[3]我凭着所赐我的恩对你们各人说：不要看自己过于所当看的，要照着神所分给各人信心的大小，看得合乎中道。[4]正如我们一个身子上有好些肢体，肢体也不都是一样的用处。[5]我们这许多人，在基督里成为一身，互相联络作肢体，也是如此。（罗 12: 1-5）

感谢主今晚能听见很激励的见证。刚才弟兄提到：12个人，11个人死在旷野，一个走在迦南地。我告诉你，这个很危险，因为到迦南地，还要南征……战争还在前面。在弟兄姐妹事奉领域当中，最危险的时刻，就是我们忘记前面的战争。很多外面的战争我们看到，但内心的战争不容易看。这个很危险。刚才听到美妙的诗歌，讲神伟大的故事，用歌唱的声音表达，唱的诗歌和传达的信息一模一样，唱的时候感动你、感动我。第一：因为弟兄有很好的声音，第二、他用心唱。

我们蒙召做主工的人，每年看到有人毕业的时候，我说，这是个新的开始，而且是面对新的挑战的开始。今天蒙召做主工的人，将来见主面的，只有两个结果：忠心良善，或是又懒又恶。为什么有两个极端？工作出了什么问题。表面看，成效差不多，无论服侍多少人，到头来，人数增加重要不重要呢？可能是一个指标，但最后见主面的时候，你拿5000两，3000两，1000两，见主面的时候，上帝看的，不是看5000或1000，而是看他是忠心又良善的。所以将来在神面前交账的时候，问题是作工的人是怎样的人。

感谢主，我们蒙恩受到这个职分，这个是上帝给的。罗 12: 1 说，我们的事奉是圣洁的，是神喜悦的，是理所当然的。“圣洁的、神喜悦的、理所当然的。”他没有说：规模大不大，人数多不多，只是说圣洁，是要上帝喜悦，这个理所当然的。所以罗 12: 3 说：“不要把自己看得太高，但也不要看得太低，要合乎中道”。哥林多前书也是说，看自己合乎中道。我相信，外在诱惑引诱，我们可以胜得过，我说靠主的恩典。但内心的诱惑试探，照着雅各书说，私欲怀胎，就生出罪。我们在心里产生的是罪。外面做的是罪行。“看我的心思意念，看有没有恶行”有恶行，法律、人们会批评指责你，但没有发生前，圣灵会提醒你，透过神的话语：你是不是走在永生路上。

传道事工有三个危险诱惑：金钱、色情、权利。我想每个人都懂得提防，但若一个贪恋或淫乱产生的时候，如果里面的私欲没有怀胎，不会产生罪，也不会有外在的罪行。耶稣降生后，我看到事奉者中间，有一个人，施洗约翰，他有自知之明。他说过—在约翰福音 3: 30 “他必兴旺，我

必衰微”他看通。我们没有恩赐才干，我们求神，给你良友机会，接受造就，慢慢你的知识经验成熟，作工果效也随之而来，如果作工 10 多年没有成效，你会心灰意懒，但有果效有怎样呢？你里面的私欲会不会作动？你看：我本来一事无成，今天神给我机会建立教会；我本来不能讲道的人，今天讲道让人悔改信主，这个不是成绩、成果吗？

当你有成果的时候，你是兴旺还是衰微呢？我想做主工作的人，不希望神的工作兴旺吗？施洗约翰怎么说？“他必兴旺，我必衰微”。所以在事奉上，我们找人比较，是很危险的思想。但如果你跟主耶稣比较，那就差不多，那你就不会出错，但你要看准，耶稣是怎样的耶稣。当施洗约翰说那句话的时候，我们再看这段经文，我们说这个是施洗约翰，耶稣的先锋，另一个是耶稣，神的儿子。但那个时代，施洗约翰受苦的时候，他怀疑：到底耶稣是不是神？他们顶多把耶稣看成先知。约翰看“新郎、伴郎”看清楚的时候，说了“他必兴旺，我必衰微”。

另一个事奉的人—保罗，他在大马色蒙光照，10 多年，在土耳其、大数、在安提亚工作、宣教、建立教会，（这个教会大概是加拉太教会）之后回到安提阿，听到教会有问题，有人批评他，他就写信给加拉太的教会，这封信大概在主后 50 年写的。（或是主后 48—52 年之间）。加 2: 8 当时有人批评保罗，他是谁？彼得雅各约翰是使徒，彼得是犹太人的使徒，这个保罗是谁呢？他怎么说？“（因为运行在彼得里面，使他作受割礼者的使徒的那一位，也运行在我里面，使我作外族人的使徒。）”

保罗这句话是不是很骄傲？不是。他事实是的，他蒙召，受到培训，去外邦人中间，他理直气壮，没有虚假。你不能说他有骄傲成分吧。但他的属灵生命，大约 5 年后，在第二次行程建立了哥林多教会，这个是使徒行传 18 章说的，他建立教会，一面织造帐棚；一面工作，之后把工作交给亚波罗，之后哥林多出了问题，他写信给他们。林前 15: 9 “我原是使徒中最小的，我不配成为使徒，因为我曾经逼迫教会。”

5 年前他说：“我是使徒”5 年后：“我是最小的使徒”5 年后。大约 5 年后，他为主吃了很多苦，曾经被囚在罗马，在候审的时候，写信给以弗所教会，看看弗 3: 8 “我本来比圣徒中最小的还小，神还是赐给我这恩典，要我把基督那测不透的丰富传给外族人。”

从使徒变成普通的信徒，不是信徒领袖，而是信徒领袖中最小的那个。有时候我们写信的时候自称“小弟兄”，那时候保罗吃了很多苦：鞭打、挨饿、被囚……如果这样看，为主受苦，他应该是教会当中的英雄。但他从大使徒变成小使徒，然后变成小信徒。主后 60 年，大概再过 5 年，主后 65 年，教会历史说，保罗大概在 67 年殉道。5 年后写给提摩太，会不会背圣经？传道要背圣经。提前 1: 15:

“基督耶稣降世，为要拯救罪人。这话是可信的，是值得完全接纳的。在罪人中我是个罪魁。”

他说他是大坏蛋。他从大使徒，变成大坏蛋。他是不是大坏蛋？

事奉神的人，不要看自己步步高升，想自己从小传道变成大传道，然后变成大牧师。保罗的心路历程，他的事奉，他看到在罪人中，“我是一个罪人，但我蒙了怜悯。”弟兄姐妹们，在我们事奉道路上，外面金钱的诱惑，你胜得过，靠着主的恩典，所以你奉献。但你还是要小心。色情的诱惑，你可能胜得过；权利你可能胜得过，但里面的私欲怀胎，自我膨胀，越来越大。弟兄姐妹们，魔鬼能成为魔鬼，不是因为贪财，而是骄傲。

我本来不会在毕业典礼做这个事情，但还是做好了。我本来想给你一个印象，什么是自我膨胀。这里有气球。（他吹气球）这个够不够大？（再吹）够不够大？小信徒变成大信徒（再吹），大信徒变成大使徒（爆了）。因为吹太大，它会爆。

再吹（小气球）“刚才爆是用针”。（用针刺小气球）有没有爆？没有，因为它小。轻轻大一点（吹大一点，刺爆）。

明白气球的道理吗？如果气球很大，弄小。“主啊，求你使用我，是你给我能力的，这一切东西，就是我的命，都是你给的。”弟兄姐妹，你身上有没有刺？你（气球）越大越危险。

求主帮助我们。“他必兴旺，我必衰微”。在一生服事神的人，最后见主面的，是期望主的称赞：是忠心良善。